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2014 年广东省考笔试【资料分析】解析 

资料分析：根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。请开始答题： 

 

一、根据下列资料，回答 1~5 题： 

改革开放三十多年以来，广东经济发展连上新台阶，综合实力不断实现大跨越。

1979-2012 年，世界经济年均增长速度为 2.8%，中国增速为 9.8%，广东增速则达 13.3%。

持续较快的经济增速，推动广东经济总量不断跃上新台阶。自 1989 年开始，广东 GDP 总量

（国内生产总值）在全国一直保持首位，到 2012 年已连续 24 年居全国第一，占全国经济总

量比重在 1/10 至 1/8 之间。 

2012 年，民营经济达 29319.97 亿元，占 GDP 比重为 51.4%；民营经济上缴税金 6467.82

亿元，占全省税收总额的 49.1%；民间投资 10177.28 亿元，占全部固定资产投资的 52.7%，

民营经济已成为支撑广东经济内生增长的主力。 

2012 年，广东铁路营业里程达到 2577 公里，比 1978 年增长 1.6 倍；公路通车里程 19.5

万公里，增长 2.7 倍；民用航线里程 185.1 万公里，增长 88.1 倍；管道输油（气）里程 6448.01

公里，增长 82.7 倍；沿海港口货物吞吐量 14.08 亿吨，增长 49.5 倍。改革开放之初尚无的

高速公路在 2011年实现通车里程 5049 公里，首次突破 5000 大关，2012 年进一步提高到 5524

公里。 

2012 年，广东城镇居民人均消费性支出 22396.35 元，比 1978 年增长 55.0 倍；农村居

民人均生活消费支出 7458.56 元，比 1978 年增长 39.3 倍。2012 年，广东城镇居民人均住宅

建筑面积 34.4 平方米，比 1978 年增加 27.3 平方米；农村居民人均生活住房面积 31.67 平方

米，比 1978 年增加 22.9 平方米。 

1.1979-2012 年，广东经济年均增速约为世界经济增速的（    ）倍。 

A.1.4 B.3.5 

C.4.8 D.10.5 
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1.C【解析】由第一段材料可知，世界经济年均增长速度为 2.8%，广东增速则达 13.3%，

选项首位不同，直除看选项，13.3%÷2.8%首位商 4。故正确答案为 C。 

 

 

 

2.2012 年，广东税收总额约为（    ）亿元。 

A.12273 B.13173 

C.19312 D.57043 

 

2.B【解析】由第二段材料可知，民营经济上缴税金 6467.82 亿元，占全省税收总额的

49.1%，税收总额为
%50

6500

%1.49

82.6467
 ＝13000 亿元，与 B 项最接近。故正确答案为 B。 

 

 

3.广东高速公路在 2012 年实现通车里程比 2011 年增长约（    ）。 

A.9.4% B.109.4% 

C.270% D.370% 

 

3.A【解析】由第三段材料可知，2012 年实现通车里程 5524 公里，2011 年实现通车里

程 5049 公里，增长率为
5000

500

5049

5049-5524
 ＝10％，答案略小于 10%。故正确答案为 A。 

 

 

4.1978 年，广东的下列四项数据由小到大排列正确的是（    ）。 

A.管道输油（气）里程<铁路营业里程<民用航线里程<公路通车路程 

B.管道输油（气）里程<铁路营业里程<公路通车里程<民用航线里程 

C.民用航线里程<公路通车里程<管道输油（气）里程<铁路营业里程 

D.民用航线里程<公路通车里程<铁路营业里程<管道输油（气）里程 
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4.A【解析】1978 年，管道输油（气）里程为 6448.01÷（82.7＋1），不到 100，铁路营

业里程为 2557÷（1.6＋1）≈1000（公里），民用航线里程为 185.1÷（88.1＋1）≈2（万公里）

＝20000（公里），公路通车里程为 19.5÷（2.7＋1）≈5（万公里）＝50000（公里）。由小

到大排列正确的是 A。 

 

 

 

5.下列说法不正确的是（    ）。 

A.2012 年广东民间投资占全部固定资产投资的一半以上 

B.2012 年广东沿海港口货物吞吐量比 1978 年大 

C.1978 年广东城镇居民人均消费性支出比农村居民人均生活消费性支出高 

D.1978 年广东城镇居民人均住宅建筑面积比农村人均生活住房面积大 

 

5.D【解析】由材料“民间投资 10177.28 亿元，占全部固定资产投资的 52.7%”可知 A

项为真；由材料“沿海港口货物吞吐量 14.08 亿吨，增长 49.5 倍”可知 B 项为真；C 项：

1978 年城镇居民人均消费性支出为 
551

35.22396
4+元，农村居民人均生活消费性支出为




1
%3.391

56.7458
元，前者大于后者，可知 C 项正确；A、B、C 三项为真可知 D 项错误。1978

年城镇居民人均住宅建筑面积为 34.4－27.3＝7.1 平方米，农村人均生活住房面积为 31.67－

22.9＝8.77 平方米＞7.1 平方米。故正确答案为 D。 

 

 

二、根据下列材料，回答 6~10 题： 

2013 年，我国研究生招生 61.1 万人。在学研究生 179.4 万人，毕业生 51.4 万人。普通

本专科在校生 2468.1 万人，毕业生 638.7 万人。中等职业教育在校生 1960.2 万人，毕业生

678.1 万人。普通高中在校生 2435.9 万人，毕业生 799.0 人。初中招生 1496.1 万人，在校生

4440.1 万人，毕业生 1561.5 万人。普通小学招生 1695.4 万人，在校生 9360.5 万人，毕业生

1581.1 万人。特殊教育招生 6.6 万人，在校生 36.8 万人，毕业生 5.1 万人。幼儿园在园幼儿

3894.7 万人。 
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2009 年-2013 年招生人数 

 

 

6.2013 年，招生人数和毕业生人数相差最小的教育层次是（    ）。 

A.研究生 B.普通本专科 

C.中等职业教育 D.普通高中 

 

6.A【解析】由文字材料以及图表可知，2013 年各项招生人数与毕业生人数相差分别为：

A 项：研究生＝61.1–51.4＝9.7 万人;B 项：普通本专科＝700–638.7＝61.3 万人；C 项：中等

职业教育＝698–678.1＝19.9 万人；D 项：普通高中＝823–799.0＝24.0 万人。比较得知，相

差最小的为研究生。故正确答案为 A。 

 

 

7.2013 年我国中等职业教育招生人数比 2012 年大约（    ）。 

A.减少 7.4% B.减少 8.4% 

C.增加 7.4% D.增加 8.4% 

 

7.A【解析】由材料可知，2013 年中等职业教育招生人数为 698 万人，2012 年为 754

万人，2013 年比 2012 年减少，排除 C、D 两项，
754

56

754

698-754
 <0.08。故正确答案为 A。 
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8.我国普通本专科、中等职业教育及普通高中招生人数总和最多的年份是（    ）年。 

A.2009 B.2010 

C.2011 D.2012 

 

8.B【解析】由图表可知，2009 年：640+869+830=2339 万人；2010 年：662+870+836=2368

万人；2011 年：682+814+861=2357 万人；2012 年：689+754+845=2288 万人。故正确答案

为 B 

 

 

9.下列说法正确的是（    ）。 

A.2013 年专科以上毕业生人数为 638.7 万人 

B.2013 年特殊教育毕业生人数多于招生人数 

C.2013 年普通高中在校生人数多于其他教育层次的在校生人数 

D.2013 年普通小学毕业生有 80 万以上没有入读我国初中学校 

 

9.D【解析】A 项：材料中普通本专科毕业生 638.7 万人，偷换概念，错误。B 项：特

殊教育招生 6.6 万人，毕业生 5.1 万人，错误。C 项：普通高中在校生 2435.9 万人，少于普

通本专科在校生 2468.1 万人，错误。D 项：普通小学毕业生 1581.1 万人，初中招生 1496.1

万人，相差 85 万人，正确。故正确答案为 D。 

 

 

10.下列说法不正确的是（    ）。 

A.2010—2013 年，普通本专科的招生人数逐年增加 

B.2010—2013 年，中等职业教育的招生人数逐年减少 

C.2009—2013 年，普通高中的招生人数先增加后减少 

D.2009—2013 年，普通本专科的招生人数总是比中等职业教育少 
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10.D【解析】由图形可知，A、B、C 三项正确；D 项，只有 2013 年普通本专科的招生

人数比中等职业教育多，D 错误。故正确答案为 D。 

 

 

三、根据下列资料，回答 11~15 题： 

2013 年，广东固定资产投资总量迈上新台阶，共完成 22858.53 亿元，增长 18.3%，比

2012 年加快 2.8 个百分点。其中，城镇投资 18907.34 亿元，增长 18.6%；农村投资 3951.19

亿元，增长 17.0%。 

广东 2013 年分地区分产业固定资产投资结构情况表    单位：亿元 

指标名称 

珠三角 粤东 粤西 粤北 

完成投资 
比去年增

长% 
完成投资 

比上年增

长% 
完成投资 

比上年增

长% 
完成投资 

比上年增

长% 

第一产业 92.74 10.4 63.03 34.6 105.9 41 92.47 36.1 

第二产业 4431.69 6.5 1132.53 22.3 867.03 37.9 914.81 20.2 

第三产业 11532.46 18.5 1134.22 23.5 981.84 38.9 1409.81 24.8 

 

11.2013 年，广东城镇投资约为农村投资的（    ）。 

A.1.2 B.2.2 

C.4.8 D.5.8 

 

11.C【解析】由材料可知，城镇投资 18907.34 亿元，农村投资 3951.19 亿元，故城镇投

资是农村投资的约
4000

19000

19.3951

34.18907
 ≈4.8倍。故正确答案为 C。 

 

 

12.2013 年，广东第三产业完成投资（    ）亿元。 

A.354.14 B.7446.06 

C.15058.33 D.22858.53 
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12.C【解析】由表格可知，广东省第三产业值＝各分地区第三产业值之和＝珠三角＋粤

东＋粤西＋粤北＝11532.46＋1134.22+981.84＋1409.81≈12000＋1000＋1000＋1000＝15000

亿元，C 与项最接近。 

 

 

13.2013 年，珠三角完成投资比上年增长约（    ）。 

A.6.4% B.14.9% 

C.23.2% D.30.5% 

 

13.B【解析】由表格可知，珠三角地区第一、第二、第三产业的投资增长率分别为 10.4%、

6.5%、18.5%，由混合增长率特性可知，整体增长率必然处于 6.5%与 18.5%之间，观察选项

可知答案为 B 项。 

 

 

14.2013 年完成投资由大到小排列正确的是（    ）。 

A.珠三角>粤东>粤西>粤北 B.珠三角>粤北>粤东>粤西 

C.粤东>珠三角>粤西>粤北 D.粤东>珠三角>粤北>粤西 

 

14.B【解析】由表格可知，珠三角第三产业（单项数据过万）远远大于其他地区，因此

排除 C、D 两项；观察 A、B 两项，只需比较粤东和粤北，各区域的投资额分别为：粤东=

78.232922.113453.113203.63  亿元；粤北=92.47+914.81+1409.81=2417.09 亿元，粤

北大于粤东。故正确答案为 B。 

 

 

15.下列说法不正确的是（    ）。 

A.2013 年珠三角完成投资比粤东、粤西、粤北的总和大 

B.2013 年珠三角完成投资比上年增长的速度快于粤东、粤西、粤北 

C.2013 年第三产业完成投资比第一产业、第二产业的总和大 

D.2013 年第一产业完成投资比上年增长的速度快于第二产业、第三产业 

 

 



      咨询电话：0752-7387260（惠州） 8520071（惠东）  

        动动手指转发，让更多的人一起来练题  要加群，找 QQ：3298003420 

 

15.B【解析】A 项：观察表格，珠三角第三产业完成投资额是其他地区各产业投资额的

10 倍以上，因此珠三角投资额一定大于其他三个地区的总和，正确。B 项：珠三角增速与

粤东对比，可发现珠三角三个产业的增长率均低于粤东数据，错误。C 项：每一列纵向对比，

除粤东外，其他三个地方第三产业投资额大于第一产业、第二产业总和，用珠三角的差值抵

消粤东的差额，可知 C 项正确。D 项：每一列纵向对比，除珠三角外，其他三个地区第一

产业的增长率均大于第三产业，且这三个区第一产业的增长率均大于珠三角第三产业的增长

率，正确。本题为选非题，故正确答案为 B。 

 

 

 


